

临时协议。青瓦台人士指出，总统的参谋也有保守秘密的义务，“更何况博尔顿一定程度上在散布虚假事实”。至于谈判过程是不是博尔顿说的那样，只有当事人知道。

因为书中爆出太多对特朗普政府不利的“猛料”，特朗普不止一次在个人社交平台 and 媒体采访中公开批评博尔顿，称他为“疯子”“骗子”，还表示博尔顿“整天就知道打仗”，自己“很高兴辞掉他”。

那么，这本书到底说了哪些白宫秘闻？

与特朗普不得不说的的事儿

博尔顿在书中把自己描绘成了特朗普国际事务的“教父”，与之相对应的，则是轻描淡写地点出了特朗普对国际事务的陌生。比如，特朗普不知道英国拥有核武器，误以为芬兰是俄罗斯的一部分等。

特朗普不喜欢法国总统马克龙和加拿大总理特鲁多，在特朗普与德国总理默克尔一次十五分钟的会谈中，特朗普指责默克尔“喂饱了野兽（俄罗斯）”，特朗普说中国台湾地区“不对胃口”，只有钢笔尖大等。

因为和特朗普意见不合，博尔顿在书中对特朗普及白宫高层管理人员大加批评。他写道，特朗普对如何管理白宫一无所知，更不用说庞大的联邦政府了。他补充说，在白宫工作期间，特朗普通常每周只举行两次情报简报会，在大多数情况下，他的发言要比简报会长，还常常涉及与重要议题完全无关的内容。

对于特朗普来说，博尔顿这本书最让他讨厌的地方，恐怕是对白

这本历经延宕数月甚至引发法院裁决的新书，**不仅让美国政坛一派紧张气氛，更是引发了外交风波。**

宫团队的挑拨离间和对“通乌门”的证实。

在书里，博尔顿称特朗普喜欢抓团队成员的小辫子。比如，前国务卿蒂勒森用性别歧视性的词汇形容时任美国驻联合国大使尼基·黑莉。

而特朗普团队的核心成员对特朗普也不恭敬。2018年特朗普与朝鲜最高领导人金正恩举行会谈期间，国务卿蓬佩奥曾经给博尔顿传纸条，上面写着：“特朗普说的是一坨*”（“He’s so full of sh—.”）被美媒称为特朗普忠诚“战犬”的国务卿麦克·蓬佩奥，会形容特朗普“他真是满嘴胡说八道”？蓬佩奥还说过特朗普的对朝政策“成功的可能性为零”？

事实上，蓬佩奥曾是朝美峰会的美方操盘者，而博尔顿则被朝鲜外务省指责是双方会谈的障碍。博尔顿透露的细节是否真实，是否是挑拨蓬佩奥与特朗普之间的关系，外人实在不得而知了。

最让特朗普怒火中烧的，一定是博尔顿书里对“通乌门”的记录。书中记录了特朗普催促乌克兰方面调查拜登父子的通话内容，博尔顿还特别在书中称，除了应该调查特朗普向乌克兰施压调查拜登父子一事，还应该调查特朗普试图利用贸易谈判和犯罪调查谋取自己政治利益的各种情况。

特朗普“通乌门”，是民主党弹劾特朗普的主要火力点，博尔顿

书里的记录，不管是否属实，也等于承认了特朗普利用“通乌门”干预大选走向的事实。

“半岛野史”与特普会秘闻

据韩媒粗略统计，书中与韩国相关的内容，约有70页，占全书的15%左右。博尔顿以还原对话等方式，生动展现了朝美韩三国首脑会晤过程中的诸多幕后细节，是其最为浓墨重彩的外交话题。博尔顿认为，朝美首脑峰会这一“外交闹剧（diplomatic fandango）”，实际是韩国炮制的一场局——不是金正恩向韩国总统特使团团长郑义溶表示愿意与特朗普直接会谈，而是“郑义溶提议金正恩去见特朗普”。他质疑，文在寅撮合美朝只是为了他的“统一朝鲜半岛”大计，并非意在半岛无核化进程。“与其说这关乎金正恩或关乎我们（美国）的严肃战略，不如说更多是与韩国的‘统一’议程有关。”他这样写道。

2019年2月在河内举行的第二场“金特会”，因美朝双方围绕无核化步骤的分歧显著，最终不欢而散。博尔顿写道，据郑义溶透露，文在寅虽认为特朗普拒绝金正恩提出的美国逐步解除对朝制裁和朝鲜分步骤无核化的“行动对行动”提案是“正确”的；但另一方面，文